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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! MIASTO DOFINANSUJE ŻŁOBKI I KLUBY 

Prowadzisz żłobek lub klub dziecięcy? Możesz otrzymać na każde dziecko 

objęte opieką dotację celową z budżetu Gminy Miejskiej Kraków. Magistrat 

przyjmuje wnioski o udzielenie dotacji celowej na rok 2015 dla podmiotów 

prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na obszarze Krakowa. Szczegółowe 

informacje  dotyczące zasad otrzymania dotacji znajdują się na stronie 

www.bip.krakow.pl.  

Warunkiem otrzymania dotacji jest zarejestrowanie placówki w rejestrze żłobków i 

klubów dziecięcych prowadzonym przez Prezydenta Miasta Krakowa oraz złożenie w 

sekretariacie Biura ds. Ochrony Zdrowia UMK, al. Powstania Warszawskiego 10 pok. 405  

do 20 lutego do godz. 15.30 pisemnego wniosku o udzielenie dotacji (wzór wniosku 

stanowi załącznik do ogłoszenia o naborze wniosków).  

Kwota dofinansowania udzielanego przez Miasto w roku 2015 wyniesie 1,70 zł za 

godzinę opieki nad dzieckiem. Miesięczny koszt jaki poniesie Gmina dotując miejsce dla 

jednego dziecka w żłobku niepublicznym (zakładając pobyt dziecka w placówce od 

poniedziałku do piątku przez 10 godzin dziennie) wyniesie w zależności od liczby dni 

roboczych w miesiącu ok. 357 zł. Stanowi to wzrost w stosunku do kwot dotacji 

udzielanych w latach 2013-2014, kiedy dotacja na jedno dziecko wynosiła średnio ok. 

315 zł miesięcznie. W roku 2015 planowane jest objęcie dotacją ok. 2000 dzieci z 

niepublicznych żłobków i klubów dziecięcych.   

Planowane jest, że dofinansowanie będzie udzielane od 1 marca 2015 r. do 31 

grudnia 2015 r. Na realizację dotacji w tym roku zaplanowano środki w wysokości 

7 854 000 zł. Udzielanie dotacji podmiotom prywatnym może w przyszłości zwiększyć 

liczbę nowych miejsc z uwzględnieniem preferencji rodziców lub opiekunów prawnych 

dzieci. 

Opieka nad dziećmi świadczona przez żłobki i kluby dziecięce jest najbardziej 

powszechną z instytucjonalnych form świadczenia opieki nad dziećmi do lat 3 

określonych przez ustawę o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (żłobki, kluby dziecięce, 

dzienni opiekunowie i nianie). Obecnie w mieście Krakowie funkcjonują 22 publiczne 

http://www.bip.krakow.pl/
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żłobki dysponujące 2300 miejscami oraz  92 niepubliczne żłobki i kluby dziecięce z 1976 

miejscami. Ponadto zarejestrowanych jest 10 dziennych opiekunów świadczących opiekę 

nad 30 dziećmi oraz 500 niań. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! MELEKSY NA NOWYCH ZASADACH?  

Urząd Miasta Krakowa wspólnie z przedsiębiorcami przygotowuje projekt 

zarządzenia w sprawie regulacji dotyczących zasad używania pojazdów 

wolnobieżnych z silnikiem elektrycznym dla prowadzenia działalności 

gospodarczej. 

Według projektu zarządzenia prezydenta Krakowa nie wszystkie pojazdy z ponad 

200 jeżdżących obecnie po mieście otrzymają możliwość wjazdu do strefy A i B, 

obejmującej Rynek Główny i ulice wokół niego. Zmiany mają dotyczyć nie tylko 

ograniczenia ilości poruszających się w tych strefach pojazdów, ale również ich wyglądu. 

Trwają prace nad ewentualnym ujednoliceniem pojazdów wolnobieżnych z napędem 

elektrycznym poruszających się po obszarze Starego Miasta, wprowadzeniem 

jednoznacznej identyfikacji właściciela i wymogiem składania oświadczenia o pełnej 

sprawności technicznej pojazdu wraz z wnioskiem o wydanie wjazdówki.  

Podczas spotkania Stałego Zespołu Konsultacyjnego ds. pojazdów wolnobieżnych  

z napędem elektrycznym wykorzystywanych dla prowadzenia działalności gospodarczej  

6 lutego 2015 r. reprezentanci przedsiębiorców przedstawili swoje uwagi  

do projektu. Kolejne spotkanie Zespołu odbędzie się 20 lutego.  

Z uwagi na pilną potrzebę poprawy bezpieczeństwa, ograniczenie ilości 

popełnianych wykroczeń oraz w celu ustalenia wysokich standardów obsługi ruchu 

turystycznego, co jest ściśle związane z wizerunkiem Krakowa i służy mieszkańcom 

miasta, założono najszybszy możliwy termin zakończenia prac nad projektem zarządzenia 

wprowadzającego limitowane identyfikatory. Dokument miałby zacząć obowiązywać  

od najbliższego sezonu turystycznego. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! SUKCES AKCJI CHOINKA 

Druga edycja zbiórki choinek cieszyła się zdecydowanie większym 

powodzeniem niż akcja sprzed roku. MPO Kraków zebrało czterokrotnie więcej 

drzewek niż poprzedniej zimy. 

Od 19 stycznia do 6 lutego mieszkańcy Krakowa mogli bezpłatnie oddawać 

bożonarodzeniowe drzewka do podstawionych przez Miejskie Przedsiębiorstwo 

Oczyszczania kontenerów. Były one ustawione we wszystkich dzielnicach miasta.  

- Przez niemal trzy tygodnie odebraliśmy od mieszkańców 1623 choinki. Najwięcej 

drzewek zebrano w punkcie przy pętli na ul. Ks. Jancarza (Mistrzejowice) – 150 sztuk 

jednego dnia – informuje Piotr Odorczuk, rzecznik prasowy MPO Kraków. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wszystkie zebrane choinki trafiły do kompostowni odpadów zielonych w Centrum 

Ekologicznym Barycz i zostaną przetworzone na kompost, który będzie mógł być 

stosowany jako nawóz organiczny w przydomowych ogrodach czy na działkach. 

Zbiórka choinek będzie kontynuowana w kolejnym sezonie. Podobnie jak akcja 

„Jesienny Liść”, która również cieszyła się dużą popularnością wśród krakowian. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! ZOSTAŃ STRAŻNIKIEM MIEJSKIM 

Straż Miejska Miasta Krakowa prowadzi nabór na strażników miejskich. 

Do obsadzenia jest 30 etatów. Oferty można składać jeszcze tylko do piątku (13 

lutego 2015 roku) do godziny 12.00 w siedzibie SMMK przy ulicy Dobrego 

Pasterza 116. 

Wymogi formalne dla przyszłych strażników: obywatelstwo polskie, ukończony 21 

rok życia, korzystanie z pełni praw publicznych, wykształcenie średnie, nienaganna 

opinia, sprawność pod względem fizycznym i psychicznym, niekaralność sądowa za 

ścigane z oskarżenia publicznego i umyślnie popełnione przestępstwo lub przestępstwo 

skarbowe, uregulowany stosunek do służby wojskowej. 

Szczegółowe informacje są dostępne w Referacie Kadr, tel. 12 68 82 202 oraz w 

Biuletynie Informacji Publicznej. Formularz kwestionariusza można pobrać ze strony 

internetowej Straży Miejskiej Miasta Krakowa (zakładka "praca"). 

Strażnik, który pozytywnie przejdzie proces rekrutacji, ukończy kurs podstawowy i 

zda egzamin końcowy może liczyć na płacę zasadniczą oraz 20 procent tzw. premii 

regulaminowej. System premii i nagród daje również możliwość zdobycia wyższego 

wynagrodzenia funkcjonariuszom, którzy sumiennie wypełniają swoje obowiązki, pełnią 

służbę nocą czy wykażą się szczególną odwagą na przykład w trakcie akcji ratunkowych. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! BŁYSKAWICZNA AKCJA SMMK I MPK 

 Krakowscy strażnicy miejscy i pracownicy MPK uratowali chorego 

mężczyznę i zapobiegli tragedii. Akcję ratunkową zorganizowały cztery osoby, 

które otrzymały list z wyrazami uznania od szefów obu miejskich jednostek. 

   Do zdarzenia doszło w sobotę, 31 stycznia. Widok niekompletnie ubranego, około 

70-letniego mężczyzny, zaniepokoił kierowcę autobusu linii 117. Pasażer mimo zimowej 

aury, nie tylko nie miał na sobie ciepłych ubrań, ale w dodatku podróżował w jednym 

kapciu. Prowadzący o nietypowej sytuacji poinformował od razu dyspozytora MPK, który 

prośbę o interwencję przekazał dyżurnemu nowohuckiego oddziału Straży Miejskiej. 

Dzięki  doskonałej współpracy Straży Miejskiej i MPK, chory na Alzheimera krakowianin, 

który przez kilka godzin błąkał się po Krakowie, bezpiecznie trafił do domu.    

  - Codziennie przewozimy około miliona osób. Pośród takiej rzeszy ludzi, w każdej 

chwili, ktoś może potrzebować pomocy. Najważniejsze, by w takich sytuacjach zarówno 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://strazmiejska.krakow.pl/smmk/pl/praca.html
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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kierowcy jak i motorniczowie, ale także  pozostali pasażerowie potrafili właściwie 

zareagować -  powiedział  Grzegorz Dyrkacz, dyrektor ds. Zarządzania Przewozami MPK 

w Krakowie.  

W siedzibie krakowskiego przewoźnika przy ul. Brożka funkcjonariusze Straży 

Miejskiej Miasta Krakowa: starszy specjalista Andrzej Cupiał i aplikant Jacek Mikosz, 

kierowca z zajezdni autobusowej Bieńczyce, Marcin Kowalczyk oraz dyspozytorka Zofia 

Nieć z Głównej Dyspozytorni Ruchu MPK otrzymali listy z wyrazami uznania za swoją 

postawę. 

  -  Ta sytuacja to przykład nie tylko doskonałej współpracy miejskich jednostek, ale 

przede wszystkim dowód na to, że nawet w najbardziej nietypowej sytuacji empatia oraz 

chęć niesienia pomocy może zapobiec tragedii – powiedział Adam Młot, komendant 

Straży Miejskiej Miasta Krakowa. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

            NOWE! Z MYŚLĄ O SENIORACH 

             Poprawa jakości i poziomu życia starszych mieszkańców Krakowa 

poprzez aktywność społeczną, dbałość o stan zdrowia, edukację oraz integrację 

międzypokoleniową – to główny cel Programu Aktywności Społecznej i 

Integracji Osób Starszych na lata 2015 – 2020. Dziś (11 lutego, środa) podczas 

sesji Rady Miasta Krakowa z dokumentem zapoznali się radni.  

Na zaproszenie Przewodniczącego RMK Bogusława Kośmidera w obradach wziął 

udział Przewodniczący Rady Krakowskich Seniorów Antoni Wiatr.  

„Naszym celem jest jeszcze szersze dotarcie do osób starszych, które żyją w 

lokalnych społecznościach. Chcemy nawiązać kontakt z radami dzielnic, aby jeszcze lepiej 

poznać problemy ludzi starszych. Chcemy pomagać ludziom załatwiać ich sprawy. 

Prosimy o współpracę nie tylko rady dzielnic, ale i lokalne media. Stawiamy także na 

bezpośredni kontakt z seniorami” – powiedział Przewodniczący RKS.  

Przypomnijmy; 30 września 2014 r. Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski 

otworzył pierwsze posiedzenie Krakowskiej Rady Seniorów. To 25 – osobowe 

zgromadzenie powołane przez Prezydenta  Miasta będzie  zgłaszać inicjatywy, doradzać i 

konsultować z Prezydentem oraz  radnymi wszelkie miejskie działania dotyczące osób 

starszych. Rada zajmuje się także warunkami życia osób starszych, ich częstym 

wykluczeniem społecznym, profilaktyką zdrowotną, ale też integracją, aktywizacją i 

wolontariatem seniorów. 

Program Aktywności Społecznej i Integracji Osób Starszych na lata 2015 – 2020, 

ma na celu stworzenie warunków, aby jak najwięcej osób starszych angażowało się w 

życie społeczne miasta, poszerzało swoje horyzonty i odczuwało zadowolenie z życia. 

Jednym z zadań przewidzianych w nowym programie jest stworzenie sieci lokalnych 

Centrów Aktywności Seniorów znajdujących się we wszystkich dzielnicach.  

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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Program został skonsultowany i pozytywnie zaopiniowany przez Radę Krakowskich 

Seniorów oraz Krakowską Radę Pożytku Publicznego. Środki na jego realizację zostały 

zaplanowane w budżecie na 2015 rok w wysokości 1 mln zł oraz w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej pod nazwą - Program Aktywności Społecznej i Integracji Osób Starszych na 

lata 2015 – 2020. Ponadto zaplanowano w budżecie Miasta w 2015 r. kwotę 100 tys. zł 

na realizację Sportowej Akademii Seniora. Kwota w tej wysokości będzie również 

planowana corocznie w latach 2016-2020.  

Dane demograficzne wskazują, że proces starzenia się społeczeństwa dotyczy 

również Krakowa. W 2013 r. liczba mieszkańców miasta wynosiła 758 992 mieszkańców, 

w roku 2010 wynosiła 756 183, a więc w ciągu trzech lat zwiększyła się o 2 809 

mieszkańców. Z tego w wieku poprodukcyjnym (kobiety powyżej 60 lat, mężczyźni 

powyżej 65 lat) w 2010 r. było 146 450 osób (19,4%), a w roku 2013 liczba ta wynosiła 

już 159 825, co stanowiło 21,05% całej populacji mieszkańców. Prognozy do 2020 r. 

pokazują, że wówczas odsetek osób w wieku poprodukcyjnym w Krakowie będzie wynosił 

ok. 23%, a osób w wieku przedprodukcyjnym (0-17 lat) – 16,6%.  

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! PREZENTACJE NOWOHUCKICH SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH 

Zespół Szkół Ekonomicznych nr 2 im. I. Daszyńskiego w Krakowie, już po 

raz siódmy organizuje Prezentacje Nowohuckich Szkól Ponadgimnazjalnych. 

Tegoroczna edycja odbędzie się jutro (12 lutego, czwartek) w godz. 8:00-15:00 

w siedzibie szkoły na os. Spółdzielczym 6. 

Patronat nad wydarzeniem objęli: Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski, 

Małopolski Kurator Oświaty Aleksander Palczewski oraz Przewodniczący Rady Dzielnicy 

XVIII Stanisław Moryc. Uroczyste otwarcie Prezentacji skierowanych do uczniów klas 

trzecich gimnazjów, ich rodziców, dyrektorów i nauczycieli, zaplanowano na godz. 10:00.  

Celem wydarzenia jest prezentacja pełnej oferty edukacyjnej szkół 

ponadgimnazjalnych zlokalizowanych w Nowej Hucie; promocja szkół nowohuckich 

w środowisku lokalnym poprzez pokazanie dorobku artystycznego, sportowego 

i dydaktycznego; integracja nowohuckich szkół ponadgimnazjalnych i gimnazjalnych oraz 

wskazanie kandydatom do szkół ponadgimnazjalnych możliwości Rozwoju zawodowego. 

Dodatkowe informacje o szkole organizującej VII Prezentacje Nowohuckich Szkół 

Ponadgimnazjalnych są dostępne na stronie: www.zse-2.krakow.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PODNIEBNE EWOLUCJE W TAURON KRAKÓW ARENIE 

Półtora miesiąca pozostało do Mistrzostw Świata Diverse NIGHT of the 

JUMPs. Podczas tej imprezy w Tauron Kraków Arenie będzie można zobaczyć 

podniebne ewolucje na motocyklach w wykonaniu najlepszych zawodników na 

świecie. Będą oni latać na wysokości trzeciego piętra i wykonywać trudne i 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.zse-2.krakow.pl/
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niebezpieczne tricki. A to wszystko już 21 marca. 

Historia Freestyle Motocrossu rozpoczęła się na torze motocrossowym, kiedy 

zawodnicy podczas skoków na hopach zaczęli dodawać drobne tricki: oderwanie nóg, 

czyli No Footer, oderwanie rąk od kierownicy, czyli No Hander, czy złączenie nóg nad 

kierownicą, czyli Heelclicker. Te trzy wymienione, to absolutnie podstawowe tricki od, 

których wszystko się zaczęło. Nie należy zapominać o jednej z najbardziej kultowych 

ewolucji, czyli Whipie. Mimo, że trick ten ma już „swoje lata”, niezmiennie zachwyca 

widzów na całym świecie. W wielu przypadkach konkurs na największe „wyłamanie” 

motocykla w powietrzu stał się osobną kategorią rozgrywana przy okazji prestiżowych 

zawodów.  

W 2000 roku Carey Hart podjął się wykonania Backflipa na pełnowymiarowym 

motocyklu o pojemności 250CC. Nikt wtedy nie przypuszczał, że można z rampy 

regularnie latać „do góry nogami”. Carey’owi poszło średnio, ponieważ swojego tricku nie 

wylądował i swoją próbę okupił sporą dawką bólu, ale właśnie wtedy Freestyle Motocross 

zmienił się diametralnie. Każdy zawodnik zrozumiał, że Backflip już nie jest tylko 

będącym kompletnie poza zasięgiem „Świętym Graalem” FMX’u.  

Od tego momentu minęło 15 lat. Backflip stał się trickiem, jak każdy inny. 

Oczywiście nadal jest bardzo widowiskowy, szczególnie w połączeniu z regularnymi 

trickami. Do najczęściej wykonywanych należą: Backflip Tsunami, w którym podczas 

rotacji zawodnik zwisa za ręce z kierownicy, czy Cliffhanger Flip, w którym zawodnik 

również zwisa z kierownicy, ale trzymając się jej nogami. Do najtrudniejszych kombinacji 

Backflipa należy między innymi: Double Grab Flip – zawodnik wykonując salto przechodzi 

na tył motocykla i podąża za nim trzymając się jedynie dłońmi za airboxy.  

Myli się jednak ten, kto sądzi, że wykonywanie Backflipów z kombinacjami z 

łatwością otwiera drogę do podium. Nowe kierunki rozwoju zostały już zapoczątkowane 

przez topowych zawodników. Do jednego z nich należą body variale, czyli rotacje ciałem 

przy niezmienionej pozycji motocykla. Volt, czyli obrót zawodnika o 360 stopni obok 

motocykla, Special Flip, czyli salto w tył zawodnika nad motocyklem oraz jego nieco inna 

odmiana - California Roll to tylko niektóre z variali.  

Innym przykładem niech będą tricki, zaczerpnięte z freestyle’u na rowerach, w 

których zawodnik obraca motocykl wokół jego osi w płaszczyźnie poziomej. 360-tka, 540-

tka, a nawet są zawodnicy, którzy pracują nad podwójnym obrotem, czyli 720-tką.  

Każdy z rider’ów liczy się z tym, że aby być ciągle w czołówce i móc myśleć o 

miejscach na podium, musi co najmniej jeden z wymienionych tricków dołączyć do 

swojego repertuaru. 

Freestyle Motocross od swojego początku przebył długa drogę. Tricki wykonywane 

kołami do dołu i kołami do góry z zawodnikiem, który niemalże krąży wokół motocykla 

będziemy mogli zobaczyć pierwszego dnia wiosny w Kraków Arenie. Gwarantujemy, że 
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najlepszych zawodników wykonujących topowe ewolucje nie zabraknie, a widzowie nie 

będą w stanie spokojnie siedzieć w miejscu.  

Odliczanie do polskiej rundy Mistrzostw Świata cały czas trwa. Do ekstremalnego 

rozpoczęcia wiosny w Krakowie pozostało półtorea miesiąca. Bilety jeszcze do nabycia w 

Salonach EMPIK na terenie całego kraju oraz na stronie:  

http://www.eventim.pl/diverse-night-of-the-jumps-2015-

bilety.html?affiliate=PLE&doc=erdetaila&fun=erdetail&erid=1319761&sort_by=event_dat

um&sort_direction=asc  

Oficjalna strona Mistrzostw Świata NIGHT of the JUMPs: www.nightofthejumps.com 

Oficjalny profil na Facebook’u: http://www.facebook.com/NIGHToftheJUMPs 

Strona wydarzenia: https://www.facebook.com/events/885460831472111/ 

NOWE! RUSZA SPRZEDAŻ BILETÓW NA MŚ W HOKEJU 

Od piątku (13 lutego) od godziny 13.00 będzie można kupić bilety na 

kwietniowe Mistrzostwa Świata Dywizji 1A w Krakowie. Najtańsze wejściówki 

na pojedynczy mecz, także polskiej reprezentacji, będą kosztować 40 złotych. 

Sprzedaż biletów będzie prowadzona na stronie ebilet.pl. 

Polski Związek Hokeja na Lodzie przygotował bilety na pojedyncze spotkania oraz 

karnety na wszystkie mecze. Bilety (bez względu czy będzie to spotkanie reprezentacji 

Polski, czy inne) będą kosztować odpowiednio 40 zł, 60 zł, 80 zł i 120 zł. Karnety 

(obejmujące 15 spotkań) kosztować będą 240 zł, 360 zł, 480 zł, 720 zł. 

- Już teraz jest duże zainteresowanie wejściówkami także zagranicznych fanów 

hokeja – mówi Dawid Chwałka, prezes Polskiego Związku Hokeja na Lodzie. Liczy, że w 

Tauron Kraków Arenie ponownie padnie rekord frekwencji. 

Przypominamy bowiem, że mecze Pucharu Polski, które odbywały się Krakowie, 

cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem kibiców. Wejściówki rozeszły się w tydzień.  

Mistrzostwa Świata Dywizji 1A zostaną rozegrane w dniach 19-24 kwietnia w 

Tauron Kraków Arenie. Zagrają w nich: Polska, Włochy, Ukraina, Kazachstan, Węgry i 

Japonia. (lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! MUZEUM PRL-U ZAPRASZA NA ZAJĘCIA I WYKŁADY 

Muzeum PRL-u (w organizacji), mieszczące się w dawnym kinie 

Światowid (os. Centrum E1) zaprasza dzieci – podczas ferii na bajki, warsztaty 

i zwiedzanie schronów, po feriach na lekcje muzealne i wykłady otwarte. Udział 

w nich jest bezpłatny. 

Wczoraj (10 lutego) ruszyły zapisy dla młodzieży na zwiedzanie podziemi dawnego 

kina Światowid podczas ferii zimowych. We wtorki i soboty - 17, 21, 24, 28 lutego – 

o godz. 10:00 i 11:00 będzie można nie tylko zobaczyć schron mieszczący się pod 

Muzeum PRL-u ale także usłyszeć opowieść o zimnej wojnie i innych nowohuckich 

http://www.eventim.pl/diverse-night-of-the-jumps-2015-bilety.html?affiliate=PLE&doc=erdetaila&fun=erdetail&erid=1319761&sort_by=event_datum&sort_direction=asc
http://www.eventim.pl/diverse-night-of-the-jumps-2015-bilety.html?affiliate=PLE&doc=erdetaila&fun=erdetail&erid=1319761&sort_by=event_datum&sort_direction=asc
http://www.eventim.pl/diverse-night-of-the-jumps-2015-bilety.html?affiliate=PLE&doc=erdetaila&fun=erdetail&erid=1319761&sort_by=event_datum&sort_direction=asc
http://www.nightofthejumps.com/
http://www.facebook.com/NIGHToftheJUMPs
https://www.facebook.com/events/885460831472111/
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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schronach. Aby wziąć w nich udział należy wysłać maila z imieniem i nazwiskiem na 

adres: promocja@mprl.pl. Limit wejść: 12 osób. 

Muzeum PRL-u zaprasza podczas ferii (17, 21, 24, 28 lutego, w godz. 10–12) 

także najmłodszych - na seanse PRL-oskich bajek połączone z warsztatami plastycznymi. 

Współgospodarzem czwartkowych spotkań feryjnych będzie krakowski oddział Instytutu 

Pamięci Narodowej. 19 lutego (w godz. 10:00–12:00) jego pracownicy zorganizują dla 

najmłodszych warsztaty „Polak mały”, poświęcone polskim symbolom narodowym (godz. 

10:00 i 11:00), a 26 lutego (w godz. 10:00–12:00) zapraszają do gry w kultową 

„Kolejkę” oraz „Znaj Znak”. 

Muzeum PRL-u (w organizacji) zaprasza również szkoły średnie do udziału 

w bezpłatnych lekcjach muzealnych w ramach programu „Kultura dostępna”. Muzeum 

zaprasza do udziału w 20 lekcjach z czterech tematów (do wyboru): Kryzysy w PRL-u; 

Rodzina w PRL-u; Różne oblicza propagandy w PRL-u; Jak podporządkować sobie kraj – 

instrukcja obsługi. Zgłoszenia klas można przesyłać na adres mailowy: z.semik@mprl.pl, 

z minimum tygodniowym wyprzedzeniem. Decyduje kolejność zgłoszeń. 

Muzeum PRL-u (w organizacji) zaprasza także na wykłady otwarte z cyklu 

„Dekady PRL-u”. Co miesiąc Muzeum będzie zapraszać na wykłady poświęcone kolejnym 

okresom w dziejach PRL-u. Wykłady mają charakter otwarty. Są adresowane do 

wszystkich osób zainteresowanych historią najnowszą - zarówno dorosłych, jak i 

młodzieży. Udział w nich jest bezpłatny. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 

W CZWARTEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 13:00 – Konferencja prasowa inaugurująca obchody 250-lecia Teatru Publicznego 

w Polsce z okazji uchwalenia przez Sejm RP roku 2015 Rokiem Polskiego Teatru, 

Narodowy Stary Teatr im. Heleny Modrzejewskiej, Sala Helena, ul. Jagiellońska 1  

 16:30 – Uroczyste spotkanie z ministrem kultury i dziedzictwa narodowego 

połączone z wręczeniem odznaczeń resortowych, Narodowy Stary Teatr im. Heleny 

Modrzejewskiej, Sala Helena, ul. Jagiellońska 1 

 Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak     

 9:00 – Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego, VI Liceum Ogólnokształcące, ul. 

Wąska 7   

 10:00 – Prezentacja Nowohuckich Szkół Ponadgimnazjalnych, Zespół Szkół 

Ekonomicznych nr 2, os. Spółdzielcze 6  

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

mailto:promocja@mprl.pl
mailto:z.semik@mprl.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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